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OEBRECZER,
Piaoz-utoxa 47. és 46. SiáiH.

Az utczai zavargásokról.
Huszonnégy óra telt el a vasár­

napi zavargások óta. A felizgatott ke­
délyek azóta lecsillapodtak. A közön­
ség véleménye lehiggadt és most már 
mi is tárgyilagosabban bírálhatjuk az 
eseményeket, amelyek szokatlanok itt 
Debreczenben, ahol a közhit szerint 
oly nagy a jólét, hogy csaknem a zsír­
jába fúl a polgárság.

Wo hát erre a közhiedelemre 
ugyancsak ráczáfoltak az események. 
Felvonult a nyomor hadserege zárt 
négyes sorokban és a Kossuth-nótához 
szokott fülekbe dörögte a munkás-dalt. 
A népgyüléseken ezrével jelentek meg 
a szegény, rongyos emberek és — 
hallatlan — ebben a dúsgazdag város­
ban ezren és ezren kiabáltak kenyérért. 
Azért, ami nincs.

Elbámult ezen a debreczeni ben- 
szütött, aki a jóléten kívül nem látott 
semmit, senkit — és elgondolta, hogy 
lehessen itt, ebben a disznózsíron el- 
hájasodolt, gazdag városban éhes em­
ber ? Ha van is néhány csavargó, kol­
dus, de ennyi ? Ezer és ezer ? Ez kép­
telenségnek látszott a debreczeni pol­
gárság szemében.

No és a debreczeni polgárság látta 
a nyomorgó ezrek felvonulását, fenye­
gető magatartását és szörnyen felhá­
borodott. Ez a fölháborodás meg is 
nyilatkozott a hatósági intézkedések­
ben. A hatóság megelégelte a jajga­
tást. Nem adott engedélyt népgyülésre 
többé.

Ezen kezdődött az összeütközés. 
Az éhes munkásnépet felizgatta, hogy 
még a panaszkodására sem ad alkal­
mat a hatóság. Ezért rendezte a tün­
tető sétát. Hogy az elzülött csavargók 
és csirkefogók vették át a szerepet, 
arról ök nem tehetnek. A hatóság sem 
tehet róla, hogy a zavargókkal szem­
jen gyöngének bizonyult.

Azért azonban felelős az egész 
uársadalom, hogy nem vette észie ezt 
a szervezkedő nyomort. Felelős érte a 
latóság is, amelynek ösmernie kellett 

volna a munkástársadalmat és nem
ösmerte. .

Egyébként a vasárnapi zavargá­
sokról és a hétfőn történt események­
ről a következő tudósítást közöljük: 

Rabolni is akartak.
Blau Lipót és fiai aranyműves czég 

üzletének is nekimentek a zavargók, csak­
hogy itt furcsán megjárták, mert a mint az

ajtókat erősen döngették, a villanyos jelzővel 
ellátott üzlethelyiség csengői megszólaltak, 
érintkezésbe hozták a rendőrséghez is be­
vezetett telepet, a honnan természetesen 
rögtön gondoskodtak kellő fedezetről es 
nyomban el is távolították a csirkefogókból 
álló tüntetőket.

Az üres kalászok.
Mikor a pajkos, játszi, déli szél 
Ringatja a kalászok tengerét, 
Egyik kalász fentartja gőgösen, 
Busán lehajtja másik a fejét.

Borozdás arczu, görnyedt, vén paraszt 
Fölsóhajt : „Hej, teremtő Istenem, 
Mire való e sok üres kalász, e 
Ha nincsen benne semmiféle szem.

Szegény paraszt, én érzem bánatod. 
Mi telt kalászok, mi vagyunk a mag. 
Büszkén, de könnyen hajlongóSfejet 
Csak tartalmatlan lelkek hordanak.

Levert lámpások.
Lámpabetörés a hétfői lapunkban fel­

sorolt helyeken kívül még igen sok helyen 
fordult elő, igy Fritsch Károly kereskedőnél 
betörtek egy nagy lámpát, Majtényi és Zen- 
gewaldnál 1 nagy kirakat lámpát, Nagy Samu 
tőzsdésnél a városháza alatt egy nagy lám­
pát, Mauk Józsefnél egy lámpát. A kávéház 
és vendéglő tulajdonosok óvatosan jártak el, 
a mennyiben a nagyobb zavargások kitörése 
előtt behúzták az összes redőket és bezárták 
üzleteiket, se ki, se be nem eresztvén sen­
kit, mindamellett igen sok helyen szólt a zene.

Mit jelent a főkapitány!
Végh Gyula főkapitány terjedelmes és 

kimerítő jelentést terjesztett a tanács elé, a 
melyben je enti, hogy az Olajütőben a niun. 
kasok gyűlést akartak tartani, s ezt o mivel 
polgármesteri engedélyük nem volt nem en­
gedélyezte, daczára ennek mintegy loUU 
munkás összegyűlt, mire Vetésy Béla rendőr- 
fogalmazót bízta meg a gyűlés megakadá­
lyozásával. A jelentésben a főkapitány el­
mondja, hogy 940 kefegyári munkás gyűlést 
akart tartani az Olajütőben, de ő ezt nem 
engedélyezte, amit különben a polgármester 
helyben hagyott. A munkások, akikhez még

A Ramavoh nevezetű pokoli sziklás he­
lyen akadt össze a jól elrejtőzött ellen-

A hadnagy (derék magyar fiú volt) 
már az első lövések után felismerte a bo­
lond helyzetet és az egész szakaszszal a
sziklák közzé húzódott.

Igen, de azok is úgy voltak. Hosszú és 
eredménytelen lövöldözés kezdődött. Óra 
óra után telt és a golyók a szikláról lepat­
togtak. S innen, se túl nem esett még csak 
sebesülés sem.

Közeledett az alkony és fogyott a mu- 
niczió mind a két helyen.

Végre az ellenség megsokalta az os­
toba helyzetet. Egy jó torkú bosnyák átki­
áltott a mieinkhez : . ,

— Héééé ! Sztani ! (Ami azt jelenti,
hogy állj meg !) ..

Eminnen egy szerb legény visszaki­
áltott :

— Mit akartok ?
— Ne lőjjük el hiába töltényeinket. 

Menjetek ti is vissza, mi is vissza me­
gyünk. Majd holnap máshol is találkoz­

ás megállította a tüzelést. Mi az ördögnek 
is lett volna tovább a patronpazárlás, ami­
kor úgyis kevés volt.

Már éppen készülődtek a mieink, hogy 
kimennek a kutyaszorítóból és az ellenség 
is kezdett czihelődni, amikor oldalt 5—6 
turbános atyafi nagy abajgalássál előre má­
szott és minket lőni kezdtek.

Világosan oly vadbolond fanatikusok 
voltak, a hadjog ősi szabályait a maguk 
iedve szerint sértették meg.

A hadnagy elkáro mkodta magát és
sortüzre készült.

És mi történt ebben a pillanatban t A 
félvad* ellenség hevesen lövöldözni kez­

dett a maga lázadóira. Nem tűrték el, hogy 
azt a szót, amit az egész csapat nevében 
kimondottak, a maguk emberei megsértsék 
A békeszegők ott hullottak el, vagy futottak 
odébb a mieink szemei láttára a maguk 
embereinek a lövéseitől.

Mikor pedig ennek vége volt, becsu- 
lettudó módon átkiabáltak :

— Most már mehettek. Zbogom !
Kened! Géza.

Vad lovagiasság
Herczegovina felől csapatok érkeztek 

Blazsujba. Ott töltötték az éjszakai A tá­
bori tüzek mellett mindenféle dolgokró be­
széltünk velük, egy tiszthelyettes beszélte el
a kővetkező esetet: ,

Az egyik szakaszunkat kiküldték „tol ..
deritési“ szolgálatra, ami közönségesen p-jn ^ ^QS boszéd tetszett a hadnagynak 
pen nem „derült* szolgálat. 1________ ____—-— --------- t7~~n " /

M taíáttMí; ü—, bra)
OUWECZM? Pi»~-u.o*. 22. .«én. »«*,».)

:> . M
it m

Y.V.1 v^l



2 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1904. április 19.

mintegy 500 más szakmabeli munkás is csat­
lakozott, mégis összegyülekeztek, mire ö 
Vetóssy Béla rendőrfogalmazót bízta meg 
a munkások feloszlatásával. Vetéssy Béla 
szavaival el is érte azt, hogy az egybegyűl­
tek nyugodtan szétoszlottak. A városba in­
dultak nagyobb csoportokban és a város­
háza előtt mintegy 3000 emberre nőtt tö 
meg kövekkel dobálta meg őt. valamint a 
rendőröket, majd a városház t ablakait zúzta 
be. Látva, hogy a rendőrök elégtelen száma 
nem tudja megfékezni az izgatott tömeg 
rombolási szándékát, a katonaság segítségét 
vették igénybe. A tanács a főknpitány je­
lentését és tett intézkedéseit jóváhagyólag 
tudomásul vette és utasította a főkapitányt, 
hogy szigorúan járjon el azokkal szemben, 
akik nem idevaló illetőségűek és munka él- 
kül vannak.

Ae elcsendesült vihar.
Hétfőn egyelőre a Stern féle ke­

fegyárban megkezdték a munkát. A 
sztrájkolok a gyár környékét szállot­
ták meg és igyekeztek visszatartani a 
munkásokat. Ez azonban csak kevés 
esetben sikerült. Dicsérettel említjük 
fel, hogy semmiféle eröszakodás nem 
történt, ami az erőszakot kihívta volna.

> Ez is bizonyítéka annak, hogy a za­
vargásokat nem a tisztességes munká­
sok rendezték.

Szétoszlott tüntetők.
Estére nagyobb mérvű zavargások vol­

tak kilátásban, de a munkások türelmesen 
viselkedtek.

Nagy tömeg foglalt állást a Stern-féle 
kefegyár előtt. Ezek a munkábalépetteket 
akarták visszahódítani a sztrájktanyára, de 
a jórészt idegen munkások nem hallgattak 
rájuk. A rendőrség nagy erővel vonult ki 
ugyan, de nem volt rá szükség, mert a tö­
meg magától is szétoszlott.

Országgyűlés.
Eredeti tudósitáeunk.

Igazi hétfői napi csöndes hangulat ural­
kodott a házon. Kevesen is voltak, alig 
annyian, a mennyi a határozatképességhez 
szükséges. A kormány tagjai közül Tisza 
István gróf miniszterelnök és Lukács László 
pénzügyminiszter voltak jelen csupán.

Az ülést Perczel Dezső elnök vezette, 
teljesen néptelen padok előtt, minthogy hétfő 
volt ma.

Perczel elnök bejelentette, hogy Nessi 
Pál dr. a húsárak drágulása dolgában 
sürgős interpellácziót szándékozik intézni a 
belügyminiszterhez. A kérdést délután három­
negyed két órakor indokolja majd meg. A 
vármegyei alkalmazottak illetményeinek sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslat általános zödést is megkötötték a müvészszel

rgyHaaydin°Imre a ‘kormánypárti padokról 6S a is megállapodtak. Ez
szívesen üdvözli a javaslatot. Különösen tét- erecletl Alkotás lesz és a hatalmas ércz- 
szik a törvényjavaslat indokolása, mely csupa alakot még ez év őszén leplezik le. 
szív a vármegyei tisztviselők iránt, a kiknek A régi haragosok. Berottyó-Szcnt- 
edd|gi buzgóságáért igen kevés elismerést Márton emberölés történt. Két régi haragos 
és még kevesebb anyagi támogatást jutta- Szilágyi Imre és Szilágyi János számoltak

Szederkényi Nándor beszélt ezután 
Helyesli a fizetésrendozést elvben, de annak 
kivitelét, a kivitelnek a törvény javaslatban 
látható rendezését nem fogadja el. Sürget' 
az adóreformot, a mit annul könnyebben 
meg lehetne kezdeni, mert az az államház­
tartás fölöslegeiből éveken át igen jelenté 
kény pénztári készlet halmozódott össze. A 
fizetésrendezést különben elvben azért he­
lyesli, mert az a pénz, a mit a tisztviselők­
nek adunk, legalább nem megy a külföldre, 
hanem a tisztviselő ismét elkölti úgyis a 
fizetését és igj a pénz visszajut azokhoz, a 
kiktől származott. Sürgeti azonban a városi 
tisztviselők fizetósrendezését. A javaslatot el­
fogadja

Batthyány Tivadar gróf követelte, hogy 
nyilatkozzék a miniszter arra nézve, hogy a 
közigazgatás reformjánál is a régi megyei 
székhelyek maradnak meg és oszlassa el 
ezzel a nyilatkozatával a kérdésen támadt 
aggodalmakat. Csatlakozik Szalay László 
kívánságához, hogy a körorvosok fizetési 
viszonyait is rendezzék. A javaslatot magát 
elfogadja.

Nessi Pál dr. üdvözli a javaslatot, de 
elvárja, hogy a kormány a megyei tisztvise­
lők végleges fizetésrendezéséről már legkö­
zelebb benyújtja javaslatát. Felhívja a kor­
mány figyelmét, hogy egy kategóriáról telje­
sen megfeledkezett és ezek az utibiztosok. 
Kéri a kormányt, vegye ezeket is gondozá­
sába. A javaslatot elfogadja. (Helyeslés a 
baloldalon).

Sághy Gyula készséggel ismeri el, hogy 
a javaslat égető szükséget elégít ki. Most 
egyébként itt az ideje, hogy a megyeiek fize­
tését véglegesen rendezzék. Követelte a 
szolgálati pragmatikát és végezetül elfogadta 
a javaslatot, de sürgeti a végleges rendezést.

Szünet után Darányi Ferencz néppárti 
szólt a javaslathoz és azt elfogadja.

Polónyi Géza szeretné kimondani, hogy 
a tisztviselők fizetését lefoglalni nem sza­
bad, követeli a szolgálati pragmatikát.

Tisza István feleli, hegy a pragmatika 
meglesz. A tisztviselők fizetésének foglalás- 
mentességét is pártolná, de attól tart, hogy 
ez a hitelképességök megrontására vezetne.
A megyék mostani kereteit megbolygatni 
nem tartja helyesnek, mert tradiczión ala­
pulnak a keretek.

Vármegyénk és közelvidéke.
Kinevezés. A füidmivelésügyi minisz­

ter Erdős Dezső állatorvos-akadémiai ta­
nársegédet a debreczeni állategészségügyi 
felügyelő mellé kirendelte.

A hajdúnánási Kossuth szobor ki
vételével a czeglédi Kossuth-szobor nagy- 
tehetségű ifjú mesterét, Horvay buda­
pesti szobrász művészt bízták meg a 
nánásiak. Mint értesültünk, már a szer­

iünk. Arról, hogy biztosítjuk a magyar tiszt 
viselők megélhetését, megnyitjuk a közgaz 
dasági pályát a polgári elemek számára. A 
javaslattal általában meg van elégedve, de 
jobb előmenetelt kellene biztosítani az alis­
pánoknak és tőszoigabiróknak. Kívánná azt

le egymással. Fél életen keresztül gyűlölköd­
tek, veszekedtek, pereltek egymással, most 
aztán a sok összegyűlt keserves gyűlölet kést 
adott a két régi ellenség kezébe. A berettyó­
újfalui csendőrség telefonon jelentette a nagy­
váradi ügyészségnek, hogy tegnap este Szi-

ís, hogy az aljegyzők és szolgabirók bizo lágyi János és Szilágyi Imre parasztgazdák 
nyosI idő múlva automaticze lépjenek elő a összeverekedtek. Késsel rohantak egymásra 
tizedik osztályból a kilenczedik fizetési ősz- a Szilágyi János úgy megszurta Szilágyi Iin-

Kinizsi Pál szobra. Veszprómmegye
közönsége elhatározta, hogy érezszobrot állít 
Kinizsi Pálnak, a nagyerejóről hírneves 
magyar vezérnek Nagyvázsonyban. A szob­
rot közadakozásból létesíti, amiért hozzájá­
rulásra szólította fel átiratban Hajduvár- 
megyót.

tályba. Meggyőződése, hogy a fizetés álla 
mositása után mihamarabb el kell következ­
nie a nyugdij-ügy államosításának is. A ja­
vaslatot elfogadja. (Helyeslés a jobboldalon.)

rét, hogy az rögtön meghalt. Szilágyi János 
is súlyosan megsérült. A királyi ügyészség a 
vizsgálat megejtésével a berettyóújfalui járás 
bíróságot bízta meg.

Olvasóink rovata.
Jog és sztrájk.

Vasárnap este kombinált hadműveletek 
színhelye volt a városháza előtti tér. Huszár 
csapatok száguldoztak fel s alá, a gyalogság 
sötét tömegben állott az ut közepén, a ren­
dezők meg mint fürge járőrök végezték a 
felderítő szolgálatot. Felderítő, mosolyra 
keltő lett volna az egész katonai felvonulás, 
ha oly szomorú világot nem vetne a mi dol­
gainkra.

A munkásnépet, a jobb kenyérért küzdő 
munkásnépot, igazságtalan hatósági beavat­
kozással a felháborodásba kergetik bele, s 
ezután jön a katonaság, minden kormány­
zati bölcsesség ómegája.

Én csak konstatálok. A sztrájk már 
hetek óta tart. A rendőrség a legjobb aka­
rattal sem mutathatott ki semmiféle rend­
zavarást sem. És helyesen fogta föl felada­
tát, hogy tőle telhetőleg közben járjon a 
munkás a munkaadó közt megegyezés lét­
rehozásában. Ámde sajnos, a főkapilány ur 
tüzeimének fonala végre elszakadt, s miután 
úgy látta, hogy szépszerével nem békülnek, 
abba a végzetes tévedésbe esett, hogy azt 
hitte, neki erőszakkal is békiteni kell, ki­
mondta, hogy az idegen illetőségű sztrájko- 
"ókat haza tolonczoltatja.

Tetszik tudni, mit jelent ez ? Tisztes­
séges munkás embert, a ki két keze mun­
kájával, verejtéket, becsületes munkával ke­
resi mindennapi kenyerét, aki most nólkü- 
özések árán is, becsületes és törvényes 
íarczban igyekszik magának és családjának 

sorsán javilani, elsubbolnak innen, mint a 
íogy elsubbolják a csavargókat, a szokásos 
munkakerülőket, az engedély nélkül kolduló- 
kat, a szabályokhoz magukat nem tartó kéj­
nőket, a kihágást elkövető volt fegyenezeket, 
stb. stb. a mint ezt a toloncz szabályok 
szépen elsorolják.

Hát azt hiszik, hogy becsület érzés 
csak az úri kaszinó tagjaiban lakozik, s a 
munkás csak egy hasáb fa, a mit halom­
számra felraknak a vaggonba, s szállítják 
odébb ? Hát a munkáénak nincsenek polgári 
j ogai, melyeket sérteni nem szabad ; rá 
nézve az egyéni szabadság üres frázis, me- 
yet nem véd meg a törvények ereje s a ha­

tóságok élő lelkiismerete V
Hát ezeknek a munkásoknak nincs 

rendes lakásuknak, nincs rendes foglalkozá 
suk ? Azért, hogy most munkát nem kapnak, 
foglalkozás nélküli, a „közbiztonságra ala­
posan gyanús egyének* ők, mint kiket a 
szabály kiutasítani enged ?

Én a munkások és gyárosok vitapont­
jait nem ismerem; hogy melyik félnek van 
gaza, nem tudom. De azt tudom, hogy a 
íogy a munkaerő szabad alku tárgya, s min­
denkinek jogában áll a maga munkáját 
annyira taksálni, érte annyi bért követelni, 
a mennyi neki tetszik ; a másik félen áll, 
megadja-e vagy nem. De hatóságnak ebbe 
hatalmi szavával boleavatkozni nemcsak nem 
jogos, de erkölcstelen is. A hatóság nem a 
gazdagok hatósága, nem is a szegényeké, 
hanem a magyar államé, annak hatalmát 
gyakorolja és arra vet árnyat, ha a rábízott 
hatalmat nem pártatlanul kezeli. Ámde azt 
mondom : én ugyan nem szólok bele a ti 
dolgotokba, de ha hétfőig munkába nem 
álltok, hazatolonczoltatlak benneteket, mint 
a csavargót, mint a fegyenczet, mint a ri­
mát, ez nyilvánvaló presszió, jogtalan presszió, 
mert szabályban nem gyökeredzik, és erkölcs-

S*8ÜE
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télén presszió, mert a szegényt sújtja és ki­
irtja a szegény ember leikéből bz elöljáró­
ság pártatlanságába vetett hitet és bizodal­
mát. 5 a belsőségben látja az államot és a 
hazát és minden igazságtalanság, mi véle 
történik, csak azt az érzést gyökereztoti meg 
jobban : én mostoha gyermek vagyok itten.
1 Tessék már végre megjegyezni: sztráj­
kolni nem bűn, és a munkás is ép olyan 
ember, mint akár a főispán. És a munkás­
nak a becsületérzését, személyes szabadsá­
gát és létföltételeit ép oly finyás gonddal és 
aggódó óvatossággal tartozik a hatóság res­
pektálni. mint a főispánét, a grófét, a püs­
pökét. És ebben a kérdésben, a munkásság 
maga oldalán fogja találni a társadalom min­
den jóérzésü tagját: őket innen kiutasítani 
nem lehet és nem szabad.

Dr. lászi Viktor.

Leszúrt örömtanyás. Vasárnap éj­
jel nagy verekedés keletkezett Budapesten 
a Horgony-utczában levő nyilvános házban. 
Bottal, bicskával és revolverrel ment egy­
másnak vagy tiz ember, akiknek legtöbbje 
részeg volt, A tulajdonost, Pintér Mihályt 
mellbeszurták úgy, hogv a mentők haldo­
kolva vitték kórházba. Hat embert letartóz­
tattak, köztük Vén József iparost, aki a vfg- 
ház gazdáját megkéselte.

E az újság ?
Bgy búr tanító Veszprémben.

Érdekes utas érkezett e hó 10-én Vesz­
prémbe. Egy búr (helyesebben boér) tanító, 
a ki végigharczolta hazájának szeroncsétleu 
végű szabadságharczát, majd foglyul Ang­
liába vitetett s megszabadulván, most utazik 
vissza hazájába. Még 4 hónapig nem szabad 
boér földre lépnie • s ezt az időt arra hasz­
nálja, hogy beutazza Európát. Beszél vagy 
hat európai nyelven. A nagyatyja Sólyom i 
József, magyar származású volt. Amerikán 
át jutott Transwaalba. Utasunk Sólyom Sán-j 
dór de neve hollandus módon ejt\ e S rendőre 
Szöliöme nek hangzik. Családjából a toron- j 
tálmegyei Csöszteleken talált egy nagynén- 
jére, ki ma egy plébános öreg gazdasszonya.
Ez, az egyetlen rokona van, mert boértolai = 
családja az utolsó szálig elpusztult a harcz i 
alatt. Tizenkét 'estvére közül egy maga van 
életben. Az ő feleségét az angolok lőttek le. 
Apját és a saját gyermekeit foglyul hurczol- 
ták s éhen haltak. Részt vön a spionkopi 
csatában, Joannesberg s Ladysmith ostro­
mánál. Többször megsebesült. Szép ember. 
Nyilt, becsületes arczu. Harminczöt éves, de 
sokkal fiatalabbnak látszik. Rendes közép- 
termü. Mint mondja igen ritka náluk a nagy 
ember.

Vasutasok titkos gyűlése, a vasúti 
tisztviselők és alkalmazottak titkos ér­
tekezletet tartottak vasárnap az angyal­
földi kaszinóban. A gyűlésen három­
százan vettek részt, köztük a vidéki 
küldöttek is. A szónokok a kereske­
delmi miniszter törvénytervezetéről vi­
tatkoztak és azt erősen megkritizálták. 
Valamennyi felszólaló konstatálta,hogy 
az alkalmazottak fizetését ez a javas­
lat nemhogy rendezi, de valósággal 
rontja. Az értekezleten, amélynek tag­
jai kézadással fogadtak titoktartást, el­
határozták, szerdára e hó ‘20-ára tá­
virattal országos kongresszust hívnak 
össze Budapestre Ezen a kongresz- 
szuson döntenek további teendőikre 
és ha kell, döntő lépésre szánják ra 
magukat. Az értekezleten, ismételjük, 
a vasúti hivatalnok-rend minden osz­
tálya, valamint az összes alkalmazot­
tak küldöttei részt vettek. Az értekez­
let öt órán át tartott.

öngyilkos uriasszony. Nagybecs 
kereken Horváth Zoltán törökbecsei főszolga­
bíró felesége, Csiros József módosi ügyvéd 
leánya, Törökbecsóröl Módosra utazott. Szü­
leihez érkezve, a szobába zárkózott és o le­
lőtte magát. A fiatal asszony szülei a szín­
házban várták leányuk érkezését. Tettét pi - 
lanatnyi elmezavarában követhette el.

Pofonok a Vígszínházban.
(Póruljárt udvarlő,)

G. Z. budapesti villamostársasági tiszt 
viselő régen észrevette, hogy egy fiatal em­
ber járkál a felesége után. Egyszer az ab­
lakjuk alatt látja, másszor a házuk udvarán 
sétál és egyáltalán minden alkalmat felhasz­
nál, hogy az asszony mellé érhessen.

Minap G-ék a Vígszínházba mentek. 
Alig ültek le, a férj meglepetve vette észre 
a mellettük lévő üres székre a fiatalember 
telepedik le. Roppant dühösitette a dolog 
és kezdte megfigyelni a fiatalembert. A néző­
tér elsötétült, a fiatalember ekkor odahajolt 
G.-néhez és tapogatni kezdte a selyemszok­
nyáját. A férj csak ezt várta.

Odahajolt a fiatalemberhez és két ha­
talmas pofonnal dagasztotta puffadttá a hős 
udvarló arczát. A fiú villámgyorsan felugrott 
és meglehetős hangosan elkiabálta magát.

_ Vadász vagyok. Jelentkezzék, aki
pofonütött. .

Erre a férj jelentkezett is, átnyújtotta 
neki a névjegyét és fegyveres elégtételt ígért 
a lovagnak. A dolognak ezt a részét azon­
ban már a folyosón végezték el, oda vezette 
ki őket a színházi szolga.

Ilyen tragikus esetek történnek — ó 
sors gunyja — a Vígszínházban.

a Csili-öbölben. A flotta északi irányban 
hajózott és azt hiszik, hogy czélja a Niucs- 
vangtól délkeletre levő Kaicsu.

Alexejev helytartó Szebasztopolba men, 
amelyre felvonták a Csendes óceán haj 
hadának vezérlobogóját

Az ünnepelt Togé.
Tokióban a mikádó az udvari ün­

nepély alkalmából, melyet a port-artun 
I győzelem hírére tartottak, nagyon elis­
merőleg nyilatkozott Togóról s azt 
mondta, hogy a „nagy tengernagy 
minden dicséretre érdemes. A parla­
ment táviratot küldött Togonak Cse- 
mulpóba, amelyben a nemzet nevében 
neki köszönetét szavaznak.

Port-Artnr igazi ostroma.
Londonból táviratozzák, hogy a 

japánoknak Port-Artúrnál sikerült partra, 
szállani és a szárazföld felől is elzárni 
a várost. Az az általános vélemény, 
hogy Port-Artur már nem sokáig áll- 
hatja az ostromot.

Fr&nczia kölcsön a czárnak. 
Párisból táviratozzák, hogy Oroszország 

számára 800 millió rubelt szavaztak meg a 
franczia tőkepénzesek.

Az ázsiai világháború.
Togo tengernagy minden frázistól ment 

jelentése még Pétervóron is mély hálást 
tett. Makarov könnyen beugrott a csapdába, 
melyet a sárga admirális neki ravaszul fel­
állított. Az oroszok most abban reményked­
nek, hogy a szárazföldön köszörülik ki a 
csorbát s sikerül nekik addig eldönteni a 
háború sorsát, mig a japán had teljes nem 
lesz a Jalu környékén. Ám akkor sietn-ők 
kell, mert Togo Csemulpóban egyre másra 
szállítja partra a japáncsapatokat, akik gyors- 
menetben sietnek az orosz hadállások télé.
A japán flotta védelme alatt Csemulpóba az 
utolsó három napon 30.000 ember szállt 
partra. Japánban emelkedett a hangulat. 
A koreaiak szívesen látják a japán katona 
kát és velük barátkozik. A japán csapatók 
elindultak a Jalu felé.

Előőrsök csatározása, 
Pjöngjang mellett vasárnap ütközet 

volt az orosz jár-őr és japán csapat között. 
Az oroszok vedelt helyeiket odahagyva, visz- 
szavonultak. Veszteségük ismeretlen. A japá­
noknál 7 ember elesett és 15 megsebesült.

Az cross előőrsök
Szombaton, e hó 16 án éjjel 300 ko­

zák szállotta meg Szöitcsöngöt. Azt hiresz- 
teiik hogy ezt az előőrsöt 5000 orosz kö­
veti’ hogy a japánokat elvonják a Jalutól. 
E híresztelés nem sok hitelt érdemel, mert 
az oroszokat a japánok partraszállása elvág­
hatná a föerötől. M

Csifuból Nincs van gba érkezett gózös azt 
jelenti, hogy 26 hajóból álló japán hajórajt 
látott száz szállitóhajóval Port-Arturtól északra

Egyházi élet.
A debreozeni ev. ref. egyházke­

rület félosztása. A beregi ev. ref. egy­
házmegyéhez tartozó lelkészek a múlt hó 
23-án értekezletet tartottak a debreczeni ev. 
ref. egyházkerület felosztása kérdésében. Ja­
vaslatukat a legközelebb tartandó egyház- 
kerületi gyűlésen akarják előterjeszteni. A 
beregmegyei lelkészek elhatározása szerint a 
debreczeni püspökségből három alakíttatnék.
1. A debreczeni, a melyhez tartoznának a 
debreczeni központi, debreczeni, alsó sza­
bolcsi, bihari, érmelléki, hevesnagykunsági 
egyházmegyék 158 egyházzal 494-482 lélek­
kel. 2. Hódmezővásárhelyi központtal, mely­
hez csakis a békésbánáti és nagyszalontai 
egyházmegyék tartoznának 88 egyházzal
301.357 lélekkel. 8. Végül Szatmárnameti 
szskhelylyel, melyhez tartoznának a szat­
mári, nagybányai, felsőszabolcsi, máramaros- 
ugocsai és a beregi egyházmegyék 327 egy­
házzal, 273.340 lélekkel.

Wolafka püspök vendégei. Eleven 
zsivaj verte fel vasárnap délelőtt a r. 
kath. parochia csöndjét. Az ártatlan 
kaczaj, az öntudatlan jóérzés megdo­
bogtatta mindenkiben a szivet. Ezeket 
a kis magyarokat, akik legelőször ál­
doztak, az áldozatkész, szeretetreméltó 
püspök vendégéül látta. Voltak pedig 
százhetvenen. Száz fiú, hetven leány.
A püspöki asztalnál reggelit kaptak va­
lamennyien, négyféle süteményt, naran­
csot és emlékképet. A gyermekek oly 
jól érezték magukat a püspöki udvar­
ban, hogy még déli harangszóra is alig 
akartak hazaindulni.

Osztály vizsgák a Svetits inté­
zetben. A r. kath. tanitónőjelöltek IV. osz­
tályú növendékei április 18, 20, 21. és 22. 
napjein fogják letenni az osztályvizsgát, míg 
a tanítónői képesítő vizsgálatot junius köze­
pén, amely alkalommal Sípos Orbán lesz a 
kormánybiztos.
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ÚJDONSÁGOK.
Beszüntetik a motor-közlekedést.

(A Debreczen—nínási vonalon.)

Az államvasut is megpróbálkozott 
a motor-kocsi közlekedéssel. A Debre­
czen—Nánás—Tiszalök közötti helyi­
érdekű szárnyvonalon vezették be pró­
baképpen a motorkocsi közlekedést, a 
melynek eredménye és sikerei elé ál­
talános érdeklődéssel néztek a vasúti 
körök.

Azonban a motorkocsi közleke­
déshez fűzőt- remények csak részben 
váltak be. Bevált ugyanis a motoros 
a szén megtakarítását és a személyfor­
galom páratlan emelését illetőleg. Ugyan­
is eme helyiérdekű nagy szárnyvona­
lon a gyakori, a fokozott motorkocsi 
közlekedés fordulása mellett olyannyira 
emelkedett a személyforgalom, hogy 
az a vasúti körökben a legnagyobb 
érdeklődést keltette ; mert ez a motor­
kocsi sűrű fordulása mellett megnöve­
kedett személyforgalomnak nemhogy 
szárnyvonalon, hanem a fővonalon is 
meglepőnek, páratlannak mondható. 
A kora reggeltől késő esitg közlekedő 
motorkocsik sohasem szűkölködtek uta­
sokban, sőt többször zsúfolásig meg­
teltek a finom építésű sárgakocsik, mint 
legutóbb vasárnap este és délután is, 
a miből természetesen számos kelle­
metlenségek támadtak.

Nyilvánvaló tehát, hogy a személy- 
forgalom emelését, az üzemköltségek 
megtakarítása mellett a pénztárjövede­
lem fokozását illetőleg a motoros-kocsi 
közlekedésének bevezetése bevált ezen 
a szárnyvonalon ; de viszont hátrányai 
is voltak és vannak ezen közlekedés­
nek. Ezek pedig a közlekedés megbíz­
hatatlansága, a gépszervezet megbom­
lása miatt bekövetkezett váratlan ké­
sések, a nyílt pályatesten való fenn­
akadások, melyek annyiszor és olyan 
mértékben ismétlődtek, hogy, mint 
értesültünk, arra indították a deb- 
reczeni üzletvezetöséget, miszerint elő­
terjesztéssel éljenek az igazgatóság­
hoz a motor kocsi közlekedés be­
szüntetése iránt. És mint értesültünk 
a nevezett vonalon EuájüS elsejétől be is 
fogják szüntetni a motoros-közlekedést. 
De mi hisszük és az utazó közönség ér­
dekében kívánjuk, hogy a motoroskocsi 
közlekedés beszüntetése csak időleges, 
és a gyengének, törékenynek bizonyult 
gépszerkezet tökéletesítése, erejének fo­
kozása után ismét vígan fog szágul­
dani a csinos sárga kocsi a Debreczen— 
Nánás—Tiszalöki vonalon; mert a 
személyforgalom közlekedésének ilyen 
fokozása, ilyen megkönnyítése egyen­
lően érdeke a szárnyvonal által érin­
tett népes községeknek, mint magának 
Debreczennek, hol a kereskedelmi- és 
ipar piaczra is nevezetes jelentőséggel 
halott ez a gyakoribb, ez a fokozott köz­
lekedés.

— Bűnügyi regény, a „Honvéd 
világ" czimü elbeszélések közlését abba 
hagytuk, mert már legközelebb érdek- 
feszitö bűnügyi regényt kezdünk meg. 
Ama világhírűvé emelkedett detektív 
történetek egyike ez, mely mindenütt 
a legingerletesebb olvasmánya az új­
ságolvasó közönségnek. Mielőtt ezen 
érdekfeszitö bűnügyi regény közlését 
megkezdenénk, egy a magyar társa­
dalmi életből vett eredeti elbeszélést 
adunk a „Regény csarnok" rovatban. 
Az érdekes elbeszélést, a mely debre- 
czeni vonatkozású, Petrus Jenő dol­
gozó és irótársunk irta élénk tollal.

— Május első és a költözködés. 
Vasárnapi számunkban szóba hoztuk azt a 
nyomasztó bizonytalanságot, amely a város 
lakosságának igen jelentékeny részére nehe­
zedik amiatt, hogy május elseje vasárnapra 
esik, de nem lehet tudni : szabad-é akkor 
költözködni. A városi tanács tehát hétfői 
üléséből sürgős felterjesztésben közvetlenül 
a kereskedelemügyi miniszterhez fordult fel­
világosításért.

— Debreczen Thalynak. a deb-
reczeni díszpolgár, Thalj Kálmán ok­
levelét Kovács József polgármester ve­
zetése alatt díszes küldöttség viszi Bu­
dapestre A küldöttség a jövő héten 
indul útnak a gyönyörű, művészi ki­
vitelű díszpolgári oklevél átadására.

—■ Jótékony hölgyek. A debre- 
czeni jótékony nőegylet e hó 20-án d. u. 
4 órakor a nőipariskola nagytermében vá­
lasztmányi gyűlést tart. A gyűlés egyetlen 
tárgya az árvaháznál megüresedett felügye­
lői állás betöltése.

— Tisztelgés a főkapitánynál. A
debreczeni kávésok, vendéglősök stb. ipar­
társulatának 8 tagú küldöttsége hétfőn dél­
után tisztelgett Végh Gyula főkapitánynál, 
a díszes állásra történt kineveztetóséhez sze­
rencsét kívánva s kérve a kávés, vendéglős 
stb. ipar iránti jóindulatú támogatásra A fő 
kapitányt Hauer Bertalan elnök üdvözölte 
szép beszéddel, melyre a főkapitány szives 
szavakban válaszolt. Kijelentette, hogy a 
vendéglősök, kávésok jogos kívánságait min­
denkor támogatni fogja, igy a záróra kér­
désben is, melyet minden vonalon eltöröl­
tetni kíván, miután a városra úgy nemzet- 
gazdasági, mint erkölcsi tekintetekben sokkal 
előnyösebb a kivilágított, mint a sötét kávé­
házi vendéglői ablak.

— Az italmérés korlátozása, a
kávésok, szállodások ~>tb. ipartársulata 
hétfőn választmányi ülést tartott Hauer 
Bertalan elnöklete alatt, melyen a mis- 
kolczi társszaktestület felhívására el­
határozták, hogy a kismértékbeni ital­
mérésnek törvényszerű s az eddiginél 
nagyobb mértékben való korlátozására 
vonatkozó s a pénzügyminiszterhez 
felküldendő feliratot egész terjedelmé 
ben magukévá teszik. A feliratot kül­
döttség nyújtja át a miniszternek s 
Debreczenböl a küldöttséghez csatla­
koznak Hauer Bertalan, Törő Imre, 
Erős Jakab, Tóth István, hivatalból 
pedig Szathmáry Zoltán titkár külde­
tett ki. Akik Debreczenböl még a kül­
döttséghez csatlakozni akarnak, e hó 
30-ig jelentkezzenek Piivitzer József 
pénztárosnál.

— Elmaradt ülés. A gazdasági bi­
zottságnak április hó 19-én kedd délután 3 
órára kitűzött gyűlése közbejött akadály 
miatt megtartatni nem fog. Király Gyula ta­
nácsnok.

— Artézi kút az Ohaton. A város 
népes ohati pusztája eddig egészséges jó 
ivó viz nélkül szűkölködött. A tanács köze­
lebb a belső majornál házilag 163 méter öl 
kutat furatot. A fúrás kitűnően sikerült. Mert 
a kút igen kitűnő vizet ád s a magasra fel­
szökő viz olyan bőven ömlik a csőből, hogy 
a major mellett lévő legelőt egészen ellepte, 
s a felesleges víztömegnek elvezetéséről sür­
gősen kell gondoskonni. Aozél Géza főmér­
nök ezt a kútfúrási eredményt nemcsak 
egészségügyi, hanem a Hortobágyra nézve 
mezőgazdasági szempontból is örvendetes­
nek tünteti fel a tanácshoz is bemutatott 
jelentésében.

— Hivatalos eskü. Debreczen uj 
rendőrfőkapitánya Végh Gyula hétfőn dél­
előtt tartott tanácsülésen tette le a hivata­
los esküt. Az eskü letétele után Kovács Jó­
zsef polgármester a tanács nevében meleg 
szavakkal üdvözölte az uj főkapitányt és 
annak a meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a beléje helyezett bizalomnak eleget 
fog tenni és működésével előmozdítja a vá­
ros rendészetének előhaladását. Ezután a 
tanács tagjai üdvözölték szívélyesen az uj 
főkapitányt.

— Köszönet a részvétért. Ezen
utón irom hálás köszönetemet ama 
nánási ösinerőseimnek, barátaimnak, 
rokonaimnak, akik a sirontúl is szere­
tett jó nagyatyámnak, néhai nemes és 
nemzetes idősb Daróczy István föld- 
birtokosnak a temetésén megjelentek 
és bánatomat részvétökkel enyhítették. 
Ugyancsak ezen újságban irok köszö­
netét ama kedves barátaimnak is, a 
kik gyászesetemben sem feledkeztek 
meg rólam, sőt az ország távoli vidé­
keiről is vigasztaló sorokkal kerestek 
fel. Isten áldja meg mindnyájokat ! 
(Hajdúnánás, 1904. április hónap.) 
Ifjabb Móricz Pál újság-szerkesztő.

— Az első hangverseny. A deb­
reczeni szent Erzsébet nőegylet anyagilag 
és erkölcsileg egyaránt sikerül hangverse­
nyében volt része Debreczen előkelőségének 
vasárnap este a katholikus gimnázium dísz­
termében. A magas színvonalon tartott mű­
sor meghallgatására a közönség legelőkelőbb 
része zsúfolásig töltötte meg az egyébként 
is elég tágas és csinos dísztermet. A mű­
sort Krause cs. és kir. 39-ik gyalogezred 
karnagya vezetése alatt az ezreder zenekara 
által előadott „Szent Iván-éji álom“ nyi­
totta meg. Követte ezt dr. Szűcs Miklós tar­
talmas felolvasása a jótékonyságról. Dr. 
Irinyi Istvánná úrnő remek technikájával 
zongorán előadott ábrándjavai ragadta el a 
hallgatóságot. Gyönyörködhettünk dr. Szüts 
Gézánó jól iskolázott kellemes csengésű 
hangjában, Hoffmann József erőteljes éne­
kében és Fábián Margit urhölgy remek he- 
gedüjátékában. Pirkler Ernő ismét nagy hatás­
sal szavalt. Mint különösen bájos jelen­
ség szerepelt Klebelsberg Margit grófné, ki 
ez alkalommal az „Első szerelmes levél* 
czimü vig monologot adta elő sok bájjal és 
valóban művészi allureökkel. A fiatal grófnő 
oly közveilonséggel és annyi rutiuval adta 
elő a különben is szellemes monológot, hogy 
alip várjuk a legközelebbi szereplését. A kö­
zönség szűnni nem akaró tapssal jutalmazta 
a kis művésznőt, kinek hatalmas virágkosárt 
is nyújtottak fel, sőt virágesőben is részesült, 
A tapsból különben minden szereplőnek bő­
ven kijutott s a közönség a legkellemesebb 
emlékekkel távozott.
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— Kivitelünk a Balkánra. Isme 
retes, hogy az utóbbi időben szakköreink 
erős aktiót folytattak abban az irányban, 
hogy Albánia és Montenegró piaczával kap­
csolatot teremtsenek. Ugyíátszik az a törek­
vés nem maradt meddő, mert a magyar ha­
zát gőzhajózási vállalat egy két hetenként 
viduló gőzössel exportálni fogja az árukat 
és az esetleges utasokat, sőt egy igen hu­
mánus határozatot is hozott, amely igen 
előnyös kivitelünk fejlesztésér ■, kimondotta 
nevezett hajózásu társaság ugyanis azt,hogy 
mindazon üzletek utazói részére, kik Albá­
nia és Montenegró üzleti piaczán értékesí­
teni kívánják czikkeiket szabad utazásra eset- 
ről-esetre jegyet fog engedélyezni. Amint 
értesülünk vidékünkről több nagyobb válla­
lat teszi tanulmány tárgyává Albánia és 
Montenegró piaczát.

— Meghaltak. Nagy Erzsébet ev. ref.
3 hópapos, Kozma Róza ev. ref. 2 napos, 
Nagy István ev. ref. 12 hónapos, Tóth Esz­
ter ev. ref. 2 hónapos, Zöld (utónév nélkü ■
2 órás csecsemők, Reich Háni izr. 45 éves 
kifőzőnő, Keresztesi Ferencz róm. kath. 1L-. 
éves 1848/59 évi honvéd nyugdíjas őrmes­
ter, Szabó Erzsébet ev. ref. 2 éves gyer­
mek, Balogh János ev. ref. 68 éves nap­
éves napszámos, özv. Győri Sándorné Tö- 
mösvári Sára ev. ref. 87 éves szegényházi 
ápolt, László Imre ev. ref. 51 éves gépfütő, 
Bártók Borbála ev. ref. 72 éves házicseled, 
Révész János ev. ref. 72 éves kisbirtokos.

— Sztrájk a téglavetőben. Mint
késő este jelentették nekünk, a városi 
téglavető telepen alkalmazott munká­
sok is bérharczba léptek és este a 
nagyerdőn gyűltek össze. A rendőrség 
kivonult, de különleges intézkedésekre 
nem volt szükség, mert a munkások 
nyugodtan viselkedtek.

íető volt a nagy vízhiány és csak az volt 
a szerencse, hogy a tűz a laktanyához közel 
esett és igy kellő vizhordóktól gondoskod­
hattak.

— Halálozás. Részvéttel értesülünk, 
íogy Csutka Junos nyugalmazott városi ta­
nácsnok vasárnap éjjel meghalt bihar dió­
szegi szőllőjében, ahová feleségével együtt 
nem rég utazott ki a tavaszi szőllöbeli mun­
kálatok végeit. A jó egészségben lévő öreg 
ur halálának hire egészen váratlanul éri 
nagyszámú tisztelőit és barátait. Szivszél 
hiidés ölte meg. Holttestét unokaöcsém, 
Gsurka István ref. tanító, holnap este haza 
szállíttatja. A temetés ápr. 20-án szerdán 
délután 3 órakor lesz a varga-utczai 24. sz. 
háztól. Gsurka János három évtizedig szol­
gálta híven a városházán a közügyeket. Mint 
adóügyi tanácsnok ment nyugalomba az 1896 
évi tisztujitáskor. Elhunytál özvegyén kívül 
kiterjedt atya fiság gyászolja.

- Köszönetnyilvánítás. A debre- 
czeni „István Gőzmalom“ által, a m. kir. 
gazdasági tanintézet hallgatói segélyző-egye- 
sületének adott 20 korona adományért, ez­
úton is hálás köszönetot mond az egyesület 
elnöksége.

irányította. A kötél másik vége ugyanis a 
hüllő nyakára volt kötözve. Az örök már- 
már azt hitték, hogy az állat életuntságbó 
öngyilkosságot akart elkövetni. De nem v 
sok idejük a gondolkozásra. Gyorsan kinyi­
tották a ketrecz ajtaját, kiengedték a.a 
lálrarémült embert és egyidejűleg elvágta* a 
kötele;. A rendőrségen a nyájas idegen igen 
érdekesen magyarázta meg, hogy mi n 
jutott a ketreczbe; ő és két társa ugyanis 
elhatározták, hogy egy eleven krokodilt op- 
nak. Mialatt az állat aludt, a három to v J 
kötelet kötött a farkára és a nyakára. Ket­
ten kívülről húzták a kötelet, a megmen e 
pedig belülről a krokodil farkát kormány- 
rudnak használva irányította a müve e e e . 
A derék hüllő azonban a kellemetlen ran- 
czigálásra felébredt, a kötelet kirán o a 
kívülállók kezéből és nekilátott, hogy a 
szorult embert megreggelizze, na az 
nem hallják meg idejekorán a segalykiáttast 
ez az igyekezete sikerült volna is.

— Kivágott akáoaok. A tanács 
mintegy három hét előtt, a rendőrség jelen­
tése alapján, melyben az volt elmondva, 
hogy a róm. kath. temetőből a város tulaj 
donát képező fák nagy részét kivágták,meg­
bízta a mérnöki hivatalt, vizsgálja meg ezt 
az ügyet és állapítsa meg a kivágott fák ér 
tékát. A mérnöki hivatal megállapította,hogy 
mintegy 1100 korona értékű fát vágtak ki, 
melynek harmadrésze városi területből való 
de a kivágott fákat közczélra, temető kerí­
tésre használták fel. A tanács tekintettel 
arra, hogy közczélokra használták fel a ki­
vágott iákat, elhatározta, hogy a város tu­
la jd nát képező kivágott és még tel nem 
használt fákat 200 koronáért átengedi a 
róm. kath. egyházközség tulajdonába.

— Lopás a vasúton. Spitz Pál nyi 
regyházai lakost ismeretlen tettes meglopta 
és elvitte a száz koronán felül tartalmazott 
pénztárczáját. M&gy&r József ináv. kalauz 
rokonszenvét látta a fiatal ember iránt, a 
ki azonban gáládul visszaélt vele, sőt a kézi 
táskáját is ellopta.

— Tűz négy helyen. Hétfőn dél­
után Vz5 órakor egy rendőr a tüzolto lak 
tauyán jelentette, hogy „tűz van“. A ké 
széniét kivonult a Lórántffy-utcza 9. számú 
háznál Kovács András udvarán egy ól le­
égett, onnan a tűz átcsapott a Kigyó utcza 
18. számú Laczi János házához, ott szintén 
egy nagyobb ól égett le, továbbá a Kigyó- 
utcza 22. számú Lénárt Imre nádfedeles 
háza is tüzet fogott. Mikor a tűzoltóság a 
színhelyre ért, 4 különböző helyen égeti, 
ezenkívül az összes melléképületek veszély­
ben forogtak, úgy hogy első sorban a tűz 
további meggátlására kellett a súlyt fektetni, 
s ez sikerült is. Ezután még több szivattyú 
szállítottak ki a tüzek színhelyére, amelyek­
kel aztán hamar megtörtént a lokalizálás. 
Tekin1 eltel az uralgó szélre, könnyen ve­
szélyessé válhatott volna. Ezúttal is érez

- Talált gyémántfüggő. Az ut-
czán aranyba foglalt gyémánt fülön függőt 
talált Kiss Mihály hajdubagosi magyar. Kér­
dezgette fűtől-fától, mennyit ér, talán el is 
adta volna ha hirtelenjében vevő akad rá, 
de nem akadt, hanem a helyett a rendői 
kezdett érdeklődni az atyafi iránt és oly 
melegen, hogy föl is kísérte a bűnügyi osz­
tályhoz a becsületes megtalálót.

_ Toloncaok. Andrástalvi Márton
debreczeni illetőségű egyént a zilahi rendőr­
ség hazatolonczolta, — Salamon András pe­
dig kényszerutlevóllel hagyta el a varos 

— A gésák. Az orosz-japán háború kitörése 
óta alig van nap, hogy a lapok említést ne tenné­
nek a gésákról, a csicsergő, epedó. szerelmes japán 
leánykákról. Egyik elmeséli nekik, hogy ők a sza­
bad szerelem hóditó papnői, kiket eme élethivatásuk 
helyes betöltésére maga az állam képeztet ki az e
czélra felállított gésa-gymnásiumokban ; a másik sie­
tett megczáfolni a szabad szerelem iskolájának e 
mélát s védi a gésa erényeket: de abban «nnden 
lap megegyezik, hogy a gésák, még az európai foga­
inak szerint is csinosak, szépek. Arczboruk üde, ha ­
vas, sima s fehér, kezecskéik puhák s bársony bő­
rűek ; ami természetes is, mert a gésa végtelen oda­
adással ápolja arczát s kezeit, s mint köztudomású 
nem eredménytelenül. . ^

Nincs is lebilincselőbb látvány egy üde, ham­
vas, sima s tiszta, szép női arcznál, egy fehér, bár­
sony bórü, lágy női kéznél és önmaga ellen vét azon- 
nö, ki természetadta bájait nem ápolja minden ren­
delkezésre álló, de ártalmatlan eszközzel, melyek kö­
zött a legkiválóbb, a szépitö szerek gyöngye, a Har- 
mat Créme nevű arezszépitő kenőcs (készíti a Mi a 
lovits-gyógyszertár Debreczenben], mely telJ®8en"r* 
talmatlan, nem zsiros, tehát bármikor használható 
rövid idő alatt üdévé, bársonyszerüvé teszi az arcz, 
a kézbőrét a az ifjúság elbájoló hamvát lopja a rán- 
ezosodni kezdő, napégette s tisztátalan női arezra,

X Pónzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26. pénzintézettel összeköttetés­
ben levő bankirodában, Debreczen, Csapo- 
utcza 12. Törlesztéses kölcsönök földbirtokra 
és kisebb bérházakra is.

Tolvajok remeklései.
Sok agyafúrt dolgot müveitek már a 

világon a társadalom számüzöttjei, akiről 
egész könyvet irt nemrég a franczia börtön­
ügy egyik alapos ismerője. Néhányat muta­
tóba közlünk ezen érdekfeszitő munkából.

Krokodilus tolvajok.
Az 1895. év egyik szeptemberi regge­

lén a párisi állatkert (Jardin des Plantes) 
őrei iszonyatos segélykiáltásokra riadtak fo 
álmukból. A hang irányába igyekezve a kro- 
kodilketreczben egy férfit találtak, akit az 
eevik legnagyobb krokodil kergetett. Az u - 
dözöttnek kötél volt a nyakán, amelyen 
akarva, nem akarva a krokodilt maga leié

Ab ellopott ajtó.
Ennél az esetnél sokkal humorosabb a 

törvényszéki palotában történt tolvajtréta.
Egyik nap a büntető-tanács elnöke a tár­
gyalóterembe menet látja, hogy az aj 
két munkás létrákon állva igyekszik az ajtó­
pántokat kisrótolni. kérem

— Fiam — mondá az elnök — kerem
önöket, hogy zaj nélkül végezzék a munka-
jUkat A két férfi zaj nélkül elvégezte a mun­
kát, felpakolták a nehéz tölgy ajtószárny 
kát és nyugodtan elvitték Másnap> ^
íogy a csendesen dolgozó urak to j 
tak, akik ellopták az ajtót.

Hamis BBabadulólevél.
Még érdekesebb eset, a moly azt irj 

e, hogy mint lopta el egy rab a saját sza­
badsagát. Egy Altmayr nevű hires szélhá­
mos, aki most Guyanába van deportálva 
újabb bűneiért, akkor a Mazas börtönbe 
volt internálva. Egyik nap kihallgatás ve­
geit felkísérték Killiers vizsgálóbíróhoz, 
szemfüles ember kihallgatás közben észre 
vette, hogy a vizsgálóbíró asztalán hivat« os 
blanketták fekszenek, melyekre rá van 
nyomva: a főállamügyész parancsa. - 
mayrnak hirtelen jó ötlete támad. Színleli, 
hogy tel van dühödve és öklével teljes erő­
vel rácsap a vizsgálóbíró asztalára. A tin­
tatartó tartalma a biró ruhájára ömlik, az 
asztalon levő papírok szanaszét röpülnek a 
szobában,

Altmayr bocsánatot kór és segít a pa­
pirosokat összeszedni. A zavarban ráüti a 
biró pecsétjét az államügyész aktupapirjára 
és zsebébe csúsztatja azt. Czellájában a 
papírra szabadon bocsátási parancsot szer­
keszt a maga számára, aláhamisitja az ál­
lamügyész nevét és a fogházigazgatóhoz czi- 
mezve feladatja egyik megvesztegetett őrrel 
a levelet. Másnap reggel a fogházigazgato 
élénken gratulálva szabadon bocsátotta Alt- 
maryt, aki még aznap este klakkban és 
frakkban nézte egyik páholyból a Comedie 
Francais előadását. Ezután újból elkezdte 
szélhámosságát, amig ismét el nem fogták.

Ellopott hajó és vasúti kocsi.
Nem utolsó dolog azokban a krónikák­

ban nz sem, hogy a marsalllesi kikötőből 
fényes nappal ellopták az Etincel e. nova ■ 
vachtot. A tolvajok valószínűleg átfestették 
a hajót, uj nevet mázoltak reá és máig sem
találták meg őket. . ...

Hasonló eset történt Cincinnatiban i ahol azonban egy közúti vasúti kocsit loptak



6 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1904. április 19.

el a tolvajok. A gépész és a fütő déltájban 
leszállónak a kocsiról, hogy megebédeljenek. 
Javában ettek, mikor két gentleman hirtelen 
felugrott a kocsira és röviden elrobogott 
vele. A közelben nem volt kocsi, amivel 
üldözni lehetett volna őket. Mire az üldözés 
megindult, a tolvajok már nyomtalanul el­
tüntették a közúti kocsit.

TÁVIRATOK.
Tihanyi Irmát elitélték.

Sopronból táviratozzák, hogy a 
törvényszék a bájos Tihanyi Irma szél­
hámosnőt váltóhamisítás miatt három 
évi fegyházra Ítélte. Az elitéit szélhá- 
mosnö felebbezett. Egyelőre szabad­
lábon maradt.

Az öngyilkos diák.
Fülöp Kálmán IV. éves felső kereske­

delmi iskolai tanuló Algyőn Hódy Elemér 
mostoha atyja lakásán főbelőtte magát.

Elfogott anarchisták.
Párisból táviratozzák, hogy három 

anarchistát fogtak el, akik Loubet elnök 
ellen merényletet akartak elkövetni.

Elkeseredett vasutasok.
Kolozsvárról a vasutasok elkese­

redett hangú táviratokat küldtek egyes 
képviselőknek. Azt sürgönyzik, hogy 
az elkeseredés leírhatatlan és a vég­
sőre határozták el magukat. A fizetés­
rendezéssel nincsenek megelégedve.

Az olasz bor ellen.
Budapesten a halasiak küldöttsége ke­

reste fel a miniszterelnököt, hogy az olasz 
borvámszerződós ellen tiltakozzanak. A mi­
niszterelnök kijelentette, hogy segíteni fog a 
termelők baján.

Kecskeméten vasárnap nagy népgyülés 
volt, a melyen mintegy 3000 bortermelő és 
borkereskedő vett részt. Kenéz Zoltán, Eöt­
vös Nagy Imre és Weber Ede felszólalásai 
után a népgyülés egyhangúlag azt a hatá 
rozatot hozta, hogy emlékiratban felterjesz­
tést intéz az összkormányhoz, melyben Kecs­
kemét város közönsége tiltakozását fejezi ki 
az olasz borvámnak nyújtandó kedvezményes 
vámtétele ellen. A népgyülés határozatát 
küldöttség utján adják át a kereskedelmi 
miniszternek.

Csongrádon nagy népgyülést tartottak 
a község és környéke szőlőtulajdonosai. A 
népgyülésen megjelentek majdnem az összes 
szőlősgazdák. Napirendre tűzetett az olasz 
borvám kérdése. A népgyülés egyhangúlag 
elhatározta, hogy a leghatározottabban állást 
foglal az olasz bornak kedvezményes vám 
tétel mellett behozatala ellen és kimondot­
ták, hogy szerdán száz tagból álló küldött­
ség fog Budapestre utazni, hogy a csütör­
tökre egybehívott országos értekezleten is 
tiltakozásukat kifejezzék.

Az izgatott vasutasok.
Az egész országban megmozdul­

tak a vasúti alkalmazottak, akik e hó 
20 án Budapesten nagy gyűlést tarta­
nak. A zágrábi üzletvezetöség tisztvi­
selői két távirati körözvényt adtak ki. 
Az egyikben az áll, hogy nem kell 
se szabadjegy, se szabadság, min­

denkinek becsületbeli kötelessége 
Budapestre utazni, — a nagy­
gyűlésre, mert ott dől el a sor­
suk. Miskolczon, Békéscsabán, Szege­
den tartottak gyűlést hétfőn. Szegeden 
Dobó Jenő elnöklete alatt tartották a 
gyűlést ötszázan. Stelczel üzletvezetöhe- 
lyettes értesítette a gyűlés elnökét, hogy 
Ludvigh elnökigazgató a 20-ára hir­
detett budapesti nagy gyűlést be­
tiltotta és nem kap senki szabadjegyet 
vagy szabadságot. Ezután kérdezte az 
elnök, hogy szolidáritást vállalnak-e 
mindnyájan. Valamennyien kijelentették, 
hogy igen, csupán Menszáros segéd­
titkár nem.

— Gyáva spion — kiáltották 
Menszáros felé, akit távozásra szólított 
fel az elnök, de az nem mozdult.

Megállapodtak abban, hogy az áp­
rilis 20-án tartandó budapesti nagy­
gyűlésen részt vesznek mindannyian. 
Az általános vélemény az, hogy a va­
súti szolgálat koczkáztatva van. Az 
egész ország lázasan lesi a holnap 
történő eseményeket.

Színház.
Katalin. Szépen telt ház előtt ke­

rült színre ezúttal is Katalin, mely már csi­
nált egy pár igen szép telt házat. Az elő­
adás minden igényt kielégített. Sima, egybe­
vágó volt az összejáték ; az egyes szerep­
lőkről- is csak jót mondhatunk. Nem hagy­
hatjuk már el valamikor annak megemlítését, 
hogy a közönségnek azon része, mely az 
utolsó dal ütemeket vagy szavakat be sem 
várva kalap s felöltő után kapkod: csakis 
érzéketlenségéről tesz tanúbizonyságot. Pe­
dig talán csak azt akarják vele affektálni, 
hogy már eléggé ismerik a darabot.

ÁZ első pályázó. A debreczeni 
színházra jelentkezett az első pályázó : 
Zilahy Gyula aradi színigazgató, aki­
nek nevében a szükséges óvadékot az 
egyik fővárosi pénzintézet letétbe he­
lyezte.

Színházi hírek. Szorgalmasan foly­
nak a szinzadi próbák Czobor Károly és 
Rajna Ferencz 3 felvonásos operettjéből, 
melynek a czime : „A hajdúk hadnagya". A 
darab moséje 1686 szeptember havában ját­
szik, Budavár visszavételekor. Az I. felvo­
nás : a győri hajuk táborában, az eszter­
gomi rondella előtt, a II. fölvonás a főhadi­
szállás főőrségi sátorában, a III. felvonás a 
budavári Szentháromság téren, melyekhez 
régi képek nyomán Gyöngyössy Viktor fest 
szép díszleteket. Az operett főbb szerepeit 
Sugár Aranka, Rózsa Lilly, Krémemé Lili, 
Mezey Anoor, Iványi Antal, Krémer Jenő, 
Szilágyi Aladár, Nagy János, Virágháti Lajos 
és Szalay Károly játszék. „A hajdúk had­
nagya pébteki premierjére jegyek mától 
kezdve előre válthatók.

Törvénykezés.
Ha a pályaudvar nincs kivilá­

gítva. Az oderbergi állomáson tavaly nagy­
szabású átalakításokat végeztek, úgy hogy 
az állomás területének egy része ideiglenes 
léczekkel volt befödve. Kollár Jenő keres­
kedő a kellőleg ki nem világított helyen — 
a pénztártól a vonathoz sietett — oly sze­
rencsétlenül esett el a léczek közt, hogy ki- 
ficzamitotta a lábát. A kificzamitás nyomá­
ban súlyos idegbaj, neurilis is járt, úgy hogy

a kereskedő hét hónapig beteg volt. Ezen az 
alapon 17.000 kártérítést követelt a Kaiser 
Ferdinands-Nordbahntól, amely a fizetést 
azonban megtagadta. Perre kerülvén a do­
log, a vasút azzal védekezett, hogy a bal­
eset nem üzem közben állott elő s ez kü­
lönben is az utas önhibájából keletkezett. 
A bécsi kereskedelmi bíróság azonban 
nem vette ezt a védekezést figyelembe 
hanem kimondta a vasút kártérítési köte­
lezettségét, csupán a kártérítési összeget 
szállította le 9100 körönére. Az Ítélet főin 
dóka szerint az a baleset, mely az utast a 
pénztártól v vonatig való haladtában éri, 
üzem közbeu való balesetnek tekintendő! 
Különben pedig be van bizonyítva, hogy a 
helyiség nem volt kellőképen világítva, s már 
maga ez a körülmény megdönti azt az álli 
tást, hogy a baleset az utas önhibájából ke 
letkezett.

Hogy van ? Postajövedéki kihágás 
miatt került bajba P. J. hiplapiró. mert M. 
öz. kisasszony részére dijkedvezménynyel 
postára adott hirlag belsejében czeruzával 
ezt irta: „Hogy van?" A budapesti bünte­
tőtörvényszék hosszas eljárás után ezért a 
hírlapírót postajövedéki kihágás miatt két 
korona és tiz fillér pénzbüntetésre Ítélte. A 
budapesti kir. Ítélőtábla felmentő ítéletet 
hozott a következő indokolással : A szokás­
ban lévő és igy közönséges voltánál fogva 
választ nem igénylő ama kérdésnek: „hogy 
van ?Ü. ,a hírlapra írása a személyes levele­
zés különös jellegével biró közlemény fo­
galma alá nem vonható és igy vádlott cse­
lekménye postajövedéki kihágás tényálladé- 
kát nem állapítja meg.

REGÉNY-CSARNOK.
A végzetes tréfa.

(Elbeszélés.)
irta: Petras lenő.

Az 1877. év január közepén a tél ugyan­
csak kitett magáért. A magas hóréteget az 
északról szárnyaló csípős szél a felhőkig 
kavarta fel, néhol pedig szeszélyes szárny* 
játékával, az utcza porával játszó falusi 
gyermekként, hatalmas hóhegyeket, gúlákat, 
bástyákat emelt ; melyek különösen az uta­
kat és tanyaárkokat szegélyező ákáczsorok 
vonalán áthághatlanul torlódtak fel, ugyany- 
nyira, hogy a közlekedés egyik községből a 
másikba nemcsak akadályozva lett, de néhol 
napokig is lehetetlenné vállott.

Ezen zimankós idővel kellett megküz 
deni a négy pejkónak, egy kis ruganyos 
könnyű kocsit vonva, melyen ügyvéd bará­
tom, én és a kocsis, bundáinkba fülig be- 
burkoltan ültünk az országúton, mely girbe­
gurbán Nánásról Nyíregyházig vezetett.

Az óra, midőn hazulról elindultunk he­
tet mutatott, reggel a hőmérő pedig zérus 
alatt a 8-as számon állott. Különben szép 
téli reggel volt, északról kissé csípős szél­
lel, mely a szabadban való tartózkodást kel­
lemetlenné tette. De nekem ma okvetlenül 
Nyíregyházán kellett lennem 11 órára, mert 
különben tetemesb összegig terjedő peremet 
|lveszitem. Ezért siettettem az utazást. És 
minthogy ügyvéd nem vagyok, a törvény­
széknél pedig önképviseletnek helye nem 
volt, kénytelen voltam egyik czivakodásból 
élő barátomat felkérni, képviselne engem 
ügyemben, ki, azon ígéretemre, hogy egész 
évig gondoskodom arról, hogy pipája az ál­
talam termelt muskotályban fogyatkozást nem 
szenved, készséggel képviseletemre és útra 
kelt velem.

A kellemetlen fergeteg, melylyel utunk­
ban találkoztunk oldalról támadt reánk s 
könnyű kocsinkat csaknem elsodrással fe­
nyegette.

- — Siessünk Péter! szóltam kocsisom­
hoz : mert betemet a fergeteg hóval.



A kocsis megforgatta a suhogót s odá­
zott az ostorhegyes télé, mire a négy fia­

tal csikó, a hidegtől is ösztökélve vágtatni
kezdett. ^ vj|iarrá válva dühöngött tovább.

__ Látod Miskát? kórdé baiátom, fe­
jével az irányra intve.

— Micsoda Miskát ? szóltam, a jelzett
irányba bámulva.

— Az ambuláns ügyvedet. Ott jön a 
facsoport mellett, felelt barátom.

Előttünk egy köpenybe burkolt setét 
alak vátott ki a hó fehérvilágból, mely a 
széles országút szélén felénk közeledett.

E pilllanatban éles visítással tépett fel 
a szélvihar, egy általa az utmenti árokpartra 
épített hótoronytetőt s azt őrült dühvei vágta
oldalunkhoz. _ . . .

Több perczig nem láttunk mást csak 
repülő finom hóporfelhőt. Gyorsan száguldó 
lovaink nem sokára tisztásra értek, hol a 
a szél, nem találván több seperni valót, a 
láthatárt is bizonyos távolig szabadon hagyta.

Az előbb látott alak alig húsz lépés 
nyíre volt tőlünk. Szánandó kinézése volt. 
Közép termetét, köpeny takarta, fején kala­
pot viselt, mely egy bizonytalan színű zseb­
kendővel volt állahoz megerősítve s a hi­
degtől kivörösödött arezot sajátságosán ke­
retezte. , . ,

— Hova mégy Miska ? kiáltott le ba­
rátom hozzá. . „ __ ..

— Nánásra barátom. Érted. Tárgyalá­
som van. Sietek — hangzott válaszul, a mit 
a szél hangot kapkodó keze halérzékemig
engedett jutni.

— Ismerősöd ? kérdőm barátomat, a
mint kocsink tovarepült a zimankóban.

- Pi.'Zt,
— Milyen különös ember. Ilyen időben

gyalog? szóltam.
— Bolond az, szegény . . .
— Hogyan ? kérdőm.
— Hát nem ismered ?
— Már honnan ismerném én ’ ?
_ No. majd elmondom.

[Folytatjuk.]
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ti! ill 1787.
1904.

egészségveszélyes bádog- 
zománcz edényektől I
Debreczeni m. kir. mezőgazdasági vegykisérleti 

állomás. Debreczen. Ballag, 1904. III. 130. és 131. 
szám. Minta : zománezos edények. Jelzés : gyári jel 
[mindkettő] »Rakotiyay és Társai Losonczon.« — Be­
érkezés 1904. márcz. 19. Jegyzet : 130. sz. alatti 
edény kívül világoskékre, a 131. sz. alatti sötétkékre 
van zománezozva, mindkét edény belső felülete fehér 
zománczczal ellátva.

4 °/o-os eezetsavat kifőzve, az oldat tartalmaz :
130. sz. 131. sz. 

Ólmot [Pb ] — —
Az állomás vezetője : Rezet [Cu.j —

Dr. Széli.
Antimont erős reaktió 
Vasat [Fe] » »

Alumíniumot [AL] elég erős nyom. 
Chromot [Cb] — —
Mangánt [Zu] nyom. nyom. 
Zinket [Zu] — —

Budapest székesfőváros vegyészeti és élelmi­
szer vizsgáló intézete. 1904. évi 337. szám. Tiszte­
lettel értesítem, hogy »Rakottyai és társai Loson­
czon« jelzésű [l1/* literes, 17 cm. átmérőjű] mázas 
főzőedényt az előirt módon 4% os ecsettel főzve, az 
eczet kénhyrogénnel narancsvörös csapadékot ad, a 
mely antimonsulfidnak bizonyult. Minthogy az an- 
timon az egészségre ártalmas, a vizsgált 
edény máza 34652/889. sz. belügyminiszteri rendelet 
6. §-a lényegébe ütközőnek tekintendő.

Budapesten, 1904. január 21-én.
Az edény az alján lévő »Rakottyay és társai 

Losoncz« jelen könnyen felismerhető.

I. S. Ballin s. k. igazgató.

Ntfilttér.

ásványvíz.
Elsőrendű szaklérfiak y^yelmezése alapján »‘W““ 
tartalmánál fogva kiváló hatású kötvény-, vese. 
hólyag bajoknál, úgyszintén Kytfioor-, toron , 

tűd«-. íéite-bántalmaknál.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokban

Vasmeates 1 Könnyen emészthető! Cslramentes! 
gßgT' Borral igen Bditő ital I ■ JW
Kapható minden jobb füszerüzletben és az

Uradalmi ásványvizek bérlősééénél
Szolyván (Bereg megye).

Prwpektns kívánatra Ingyen és bérmentve.

Hirdetmény.
Balmazújváros község tulajdonát 

képező vásárvám szedési jog folyó évi 
május 1-töl kezdődő három egymásután 
következő évre folyó ÓVÍ ápril 28-án 
délelőtt 9 órakor a községházánál tar­
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek haszonbérbe adatik.

Árverezni kívánók tartoznak az 
árverés megkezdése előtt 70 korona 
bánompénzt készpénzben vagy óvadék­
képes papírban községi főbíró kezéhez 
letenni.

A feltételek a hivatalos órák alatt 
a főjegyzői irodában minden nap meg­
tekinthetők.

Balmazújváros, 1904. ápril 15.
Kaszás József m. k„ Harangi János,

főjegyző. főbíró1.

5 körönért
küldök 47» kilo (kb. 50 db) kevéssé meg­

sérült finom enyhe
Mh pipere-szappant

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jászmin 
és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 
előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel küldi

SCHEFFER D. SÁNDOR
Budapest, VIII., Bezerédi-utcza 3. szám.

Schweitzer Testvérek ezég
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 56.

Tavasszal, Szeplő, Májfolt,
arezvörösség vimedli és minden bőrcsunya- 
sá<mt miként a füvet a nap enyhe sugara 
vonza ki a földből, akként teremnek ezek 
is melyeket biztosan csakis a Matild szépitő- 
szerek ártalmatlan arczkenőcs, crém, szap­
pan stb. szednek le, kérek egy próbát, ha 
nem használ, a szer árát minden csürés csa­
varás nélkül visszaadja, a czim: Kim 
ISTVÁN gyógyszerész párisi laboratoire cos- 
metique „Matilde“ magyarországi mülaborato- 
riuma (Alapittatott 1895. Budapesten.) — 
Budapesten Töröknél. Debreczeni raktár : 
Tóth Béla gyógyszertárában. Hajresztorer 
2 korona! Fenomenális. Nem fog, nem 

piszkit.

Kerékpárok előnyös ujjitásokkal nagyválesztékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó O*31*1 
árakban kedvező részletfizetésre is
árusítjuk, óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben Nagy mechanikai javító műhely.

VÁROSI
Folyó szám 233. V Bérlet 166. szám. (A) 
Ma, kedden, 1904. évi április hó 19 én:

Bob herczeg.
Regényes nagy operette 3 felvonásban. ír­
ták : Martos Ferencz és Bakonyi Károly. 

Zenéjét szerzetté : Huszka Jenő.

2440.—1904. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
Vadon Sándor debreczeni lakos ügy­

védnek Szabó Lajos és neje Polgári Erzsébet 
ellen folytatott végrehajtási ügyében a kir. 
törvényszék közhírré teszi, hogy a debreczeni 
kir. törvényszék, a debreczeni kir. járásbíró­
ság területén levő debreczeni 5480 sz. tjkv- 
btiii A + 1885 lírsz. alatt felvett házaste­
lekre 3258 koronában megállapított kikiáltási 

I árban a végrehajtási árverést elrendelvén 
i annak foganatosítására határidőül az 1904. 
évi május hó 4-ik napjának d. u 3 órája a
kir. tszék árverési termébe kitűzte, 

j Kikiáltási ár a becsár azonban az árve­
résre kitett ingatlan 4500 korona áron alól 
nem fog eladatni, ha azonban az ingatlan a 
szolgalmi jog fenntartásával oly árban adat-

■------------------------------------------ nék el, mely a szolgalom telekkönyvi bo-
n;««nAhííp nvpmek telies jegyzését megelőző tehertételek fedezete

i hSLZlJLk minden I szempontjából megállapított összeget meg
lovagló feIszerelesck myi(^ nem . az árverés hatálytalanná válik és
nemű utazási czikkek gyermek kO-_jHZ ingatlan a szolgalmi jog fentartása nél- 
csik, franczia, angol, orosz kü| a kitűzött határnapon újabban elárve-
illatszerek és szappanok, solingeni; reztetik. .
, , , , .,|At n,n. <,7ivnr- és kézi1 Az árverezni szándékozok tartoznak afir71AmÁ«7 'lkéS,eki í 0 Ók> P „ > kefék kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva-SZINHAZ. táskák, haj-, ruha-, iOg-és korom két , ékk s értékpapirban letenni, avagy az
férfi fehérnemiiek, kalapok, lögl LX t ,cz 270. §-a érteimében a 
nyakkendők, Séta botok, esernyők bánatpénznek a biróságnáli előleges elhelye- 
stb. nagy választékban a legjutányosabb zéséről kiállított szabályszerű elismervényt a 
árban szerezhetők be kikuldottne^^_ feltételek a hivatalos órák

RílR^flS ICÁT A alatt, a kir. tszék, mint tkvi hatóságnál és Deb- 
BUn^VO reczen v6ros rendőrségénél tekinthetők meg.

möipar- és férfi divat áru rakta- A kir tgzék m;nt tkvi hatóság.
rában Debreczen, 1904. évi márczius hó 3-án.

Debreczen, városház. 1SS Hegedte, kir. tszóki bíró.
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Apró hirdetések. |f
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- “ 

dett minden szó 4 fillér.

Ékszer javítás és bárminemű (vésnöki) ötvös mimká- 
" kát jutányos árért vállal : Pintér Gusztáv Debre- 

czen, Piacz-u. a fötözsde mellett. Órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban. Törött arany és 
ezöst beváltatik.

liklós és Barkbrett fiók üzletében Piacz-utcza fő­
tőzsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipök, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek- 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

Klein Sámuel — ezelőtt 8
0 Halmágyi Sámuel §
0 női felöltők áruházában 0
0 raktárra érkeztek a legújabb

0 női- és
A és na|ici'nyuK a

a óriási választékban. ▲
T ET**!0

és napernyők
óriási választékban.

v Feltűnő olcsó árak. 
■OOOOOOOOOOOOOOO!2

Szappan főző szóda
és

Denaturált szesz
legerőssebb minőség

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében

Főtér, a Bika szállodával szemben.

VakfoltOS tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán' 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

öj liszt raktár Debreczen Hatvan-utcza 36. István 
gőzmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár j 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Lipót katona! 
élelmezőnél.

2 utczai SZOba, konyha, spájz, kamara együtt 
vagy külön kiadó Eötvös-utcza 68. szám.

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petroleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

Kaiser Salamon Hatvan-utcza 2. Ajánlja a legújabb 
tavaszi újdonságokat u. m. blouz kelméket, női 
felöltőket, férti- és női szöveteket, tükröket, képeket
és vásznakat a legkényelmesebb heti és havi rész­
letfizetésre.

Csak e hó végéig lehet olcsón karlsbádi por­
czellán edényeket kapni. Debreczen, Piacz- 
utcza 73.

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz utcza 32. 
Fischbein Katalin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

Mindenféle ke­
rékpár alkatré­
szek és uj kerék­
párok kaphatók, 
[meteár és fegy­
vergyári), vala­
mint szakszerű 
javításokat esz­
közöl pontosan, 
szolid árban 

Földvári L., debreczeni első elektró-mechanikus Kos- 
suth-uteza 1. sz. az udvarban. — Telefon 168. sz

Valódi Egyptomi czigaretta hüvelyek: »Nil«, »Amtie« 
»Ramie« íoo db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
parafáé arany szopókával 30 fillér. Uj King do­
hányfogóval 24 fillér, kapható Hihály Sámuel papir- 
kereskedésében, Drélier-sörcsarnokkal szemben.

* x Aki olcsón, jól, praktikusan
és modernül

építkezni akar
forduljon

BORSODYI. $. építesz
irodájához

DEBRECENBEN, Hunyadi u. 21.
Templomok, városi lakóházak, kas­

télyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, beto- 
nirozásokat vagy bármily építkezési 
munkákathelyben vagy vidéken olcsón 
a legjobb kivitelben elvóllal.

X

X* *
X
X*

__________ ______ X

ki. Biztos sikerrel előkészít a kőmives, 
kőfaragó és ácsmosteri vizsgára. Építő
iparosoknak előnyösen készít terveket, 
költségvetést stb.

NEUBAUER JANOS
vaGsodrony-ezövet, szita áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy 

betét és sodrony-kerítések gyára.
—------ DEBRECZEN, Kétmalom-uicza 4*ik szám. —-—

Üzlethelyiség i Piacz-utcza 12. az „Arany Bika« szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritóst 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok, s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 

xzf ö xz kosaikat, szóval mindennemű drótmunká- 
kat- Kitűnő ruganyos ágybetéteket, s szaba- 

- dalmazottruganyos aczélsodrony kocsiülóst 
Ezen minta szerini készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felül­

múl tartósság és ezéiszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Ingyen és bér­
mentve küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek árjegyzé­
künket.

Egyedüli elárusí­
tója a hírneves grá- 
czi Puch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító
műhely.

ROSENBERG ÉS HAMMER
villany-műszerészek, kerékpár- és varrógép-raktár

DEBRECZEN, Piacz-u. 2. sz. (a nagytemplom mellett.)

Tavaszi idényre.
Méhészeti czikkek különlegességei. 
Kerti padok és vas bútorok, kerté­
szeti szerszámok. Épület és bútor 
vasalások. Gazdasági felszerelések. 
Gyermekkocsik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban. Fürdőkádak 
és jégszekrények, legolcsóbban besze­

rezhetők

Tóth Gyula
vasnagykereskedő

Piacz-utcza 20. és 27.
Hfoieitott ás Ktogovitx köoy^nyon. dijában Dehreczenheo, e főportává! ivemben.


